TESZT (30perc) + PELDASOR (150pery  ARAMLASTAN LEV-KIEG VIZSGA - 2

EREDMENYHIRDETES: 15%h HELY: ARAMLASTAN TANSZEK FAK. SZOBELI VIZSGA kezdés: 15%h,

NEPTUN kod:....................... BV .ottt
Détum. 2007/05/31 CSUT. 8-12 Képzési forma. EGYETEMI LEV-KIEG ~ Kdd: GEAT-4A25
Mikor teljesitette a félévet?(tanév/félev)...................... Evkdzi munka pontszéma:.............

KEérjik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozasét kiilén oldalon kezdje!

1. PELDA (7p) 1. PELDA[7/
Az é4bra egy felill py nyomasra nyitott hengeres edényt mutat, 2. PELDA |8/
amelyben nyugalmi («=0) allapotban a vizszint 4, . 3. PELDA | 10/
. 4. PELDA | 10/
ADATOK + felszin ©=0 5. PI?LDA 10/
Ji\ , 6. PELDA |5/
p,=10°Pa A § esete TESZT| 10/
p,. =1000kg / m’ he = IRASBELLI | 60/
h=0,05m X 5 \ (FAK. SZOBELI \ 10/) \
hy=0,15m — =
— | . % VIZSGA PONT | 60/
D=0.3m — Q?D
g=10N/kg hy :
- = < EVKOZI PONT |40/
P
Y 5— :7 — OSSZPONTSZAM | 100/
L ® o
KERDES ; JEGY
a) Hatarozza meg azt az @ szOgsebességet, amellyel a tartalyt
megforgatva a forgd folyadékfelszin a tengelyben az eredeti ALAIRAS
allo tartaly vizfelszinéhez képest SOmm-t lesiillyed!

b) Ebben az esetben mekkora a tartdly ,A” alsé
sarokpontjaban a tulnyomads?

| 2. PELDA &p) |

Azonos stiriségli folyadék tolti ki az U-cs6 két kiilonb6zd atméréji po nyomasra nyitott szarat. A
szarakat egymastdl a vizszintes csdszakaszon egy alapallapotban zart csap valasztja el. Ekkor a két
szarban levd folyadék felszinek kozotti szintkiilonbség ismert: AZ = 1 m. A zart allapoti csapot
hirtelen kinyitjuk. ADATOK

A=5 cm?
A=20 cm’
11:10 m
12:15 m
g=10N/kg

p=800kg/ m’
P, =10’ Pa
KERDES

A csap megnyitadsakor mekkora a kezdeti gyorsulés (irany, nagysag) a B’ pontban? ag=?




3. PELDA (10 p) |
A mellékelt abran lathato kipra viz szabadsugar dramlik. -

v=10m/s p=1000kg/m’

po=1 0’Pa

A surlddas és a stlyerd elhanyagolhato.

Kérdeés:

a) Mekkora erdvel kell az all6 kapot tartani? F =?

b) Mekkora erével mozgathat6 a kap a vizsugérral szemben 7m/s sebességgel?
Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az ellenérz6 feliiletet! A
példa megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

[ 4. PELDA (10p) |
Egy L=5,5km hosszu, g1 g
Bd=120mm  alland6 atmérjii, 5 - , e
érdes cs6ben kdolajat szallitunk. ; érdes csévek
A csOvezeték része 3db tolozar g6 20
és 8db konyokidom. A c¢sé po-ra

. , 0.05
nyitott vége H=30m-rel 50
alacsonyabban van, mint az (.04 100
eleje. A csévezetékben szallitott
kéolaj térfogatiarama gyv=60m>/h.  0.03 200
A csofal  Dbels6  érdessége 500
k=0,24mm.
Adatok: 0.02 1900

) 3 laminaris 2000

Poiaj=820kg/m dramlas A 5000
Hola=4,5-107kg/m/s \ ‘ 10 000

_ - sima csd
& =14 (1db tolozarra) » N - 20 000
& =0,8 (1db konydkre) ' i
2=10N/kg 8 2 5 8 2 5 8 2 5 8 2 5 8 2 5 8
Kérdés: 10° 10* 10° 10° 107 108 Rey

Mekkora a (p;-po) tulnyomas a cso elején, ha a csé végén az olaj a szabadba 6mlik?

Megjegyzés: Kérem, hasznalja a mellékelt A=f(Re,, d/k) diagramot! Rajzolja be a diagramba a leolvasashoz hasznalt
segédvonalakat! Kérem, tigyeljen a logaritmikus Iéptékii tengelyek minél pontosabb, helyes leolvasasara!

5. PELDA (10 p) |
A mellékelt abran lathatd tartdlybol a hozza csatlakozo

Laval-csovon keresztiil aramlik ki a kozeg. A Laval-cso /—_\

kilépd keresztmetszete D=20mm &tmérdji. Izentropikus

allapotvaltozas. 1 Pz
ADATOK °

p, =410’ Pa t,=25°C Pdmin  $20mm
p2 = IOSPa K:1,4 L' 2
c,=1004J/(kg K)  R=287J/(kg K) - -
KERDES \_,J

Hatédrozza meg a Laval-csd legsziikebb keresztmetszetének

atmeérdjét! dmin="?

6. PELDA (5p) |

Irja fel a Bernoulli-egyenlet altaldnos (integral) alakjat! Ismertesse az egyes tagok fizikai jelentését!
Hozza egyszeriibb alakra az alabbi feltételek egyiittes teljesiilése mellett: stacioner &ramlas,
surlodasmentes 6sszenyomhatatlan kozeg és egy adott aramvonal mentén integralunk!



